

“高原精灵”斑头雁“做客”湍河

本报记者 张玲 通讯员 阎国伟 张珂 文/图

1月17日,我市摄影爱好者在邓州湍河国家湿地公园观测并记录到两只特别的鸟类,经相关专家确认,这是国家“三有”保护动物斑头雁,是首次现身邓州湍河国家湿地公园。

在邓州湍河国家湿地公园,记者看到,两只斑头雁“混迹”于绿头鸭、白骨顶鸡、白鹭等水鸟间,时而欢快地游水,时而悠闲地啃食杂草,累了就到土堆上休息,享受着湍河湿地舒适宜居的生态。

“一开始看到时,离得远,以为是只鸭子,后来把相机镜头拉近,仔细一看,发现是斑头雁。就特别惊讶,不敢相信这种生活在高原地区的水鸟会来到我们这里,真的是太难得了。”阎国伟是一名摄影爱好者,经常在我市各个湿地公园、水库等地拍摄各种鸟类。前几天,他无意中发现了这两只斑头雁,便及时联系相关鸟类专家进行辨认,确认是斑头雁后,阎国伟特别兴奋,每天坚持去拍摄斑头雁不同姿态的照片,期待还能看到更多数量的斑头雁。

斑头雁为雁形目鸭科雁属的鸟类,又名白头雁、黑纹头雁,体长71至76厘米,拥有橙色的喙和腿,以及非常独特的黑白相间的头部和颈部图案,与其他雁类明显不同。主要栖息在高原湖泊,尤其是咸水湖,以禾本科和莎草科植物的叶、茎、青草和豆科植物种子等植物性食物为食,也吃贝类、软体动物和其他小型无脊椎动物。

“斑头雁一般是成群结队出行,现在看到的只有两只,很健康,没有受伤的迹象,大家



斑头雁

都在猜可能是落单了。”邓州市湍河国家湿地公园保护中心相关负责人告诉记者,斑头雁是世界上飞得最高的鸟类之一,也是中国青藏高原地区较为常见的夏候鸟,种群数量较大,每年春夏季节在青藏高原产卵、孵化、繁衍;秋季飞行万里,到喜马拉雅山以南地区过冬,但是在南阳境内现身很少见。

“这次斑头雁出现在邓州湍河湿地,主要得

益于近年来我市始终坚持践行‘绿水青山就是金山银山’理念,以保护生物多样性为核心,加强对生态环境的保护,湿地生态环境质量日渐提高,鸟类栖息繁殖环境逐步好转,生物多样性功能日趋良好。”市林业局相关负责人表示,我市将加大对全市各地各种水鸟的监测力度,引导群众切实增强鸟类保护意识,让更多的“精灵”与当地群众一同描绘人与自然和谐共生的美丽画卷。③7

南阳南石眼科医院景聪荣获“蔡司微创全飞秒精准4.0-VISULYZE认证医师”

追求精准治疗 助力患者视力提升

1月17日,南阳南石眼科医院院长景聪荣获河南省首批“蔡司微创全飞秒精准4.0-VISULYZE认证医师”。据悉,“蔡司微创全飞秒精准4.0-VISULYZE认证医师”是蔡司公司德国总部对全飞秒手术医师专业性的高度认证。获此殊荣,不仅是对景聪个人专业能力的认可,更是对南阳南石眼科医院在屈光领域前沿探索与创新实践的肯定。

微创全飞秒精准4.0-VISULYZE新技术是在标准全飞秒SMILE 3.0的基础上进行的升级,以其智能优化、四差趋零、微创2mm、视觉增强等特点,为近视患者提供了更加安全、有效的矫正方案。它引入了个性化Nomogram科学分析软件(VISULYZE),通过大数据分析手术的安全性、稳定性、有效性和可预测性,使临床效果可视化。同时,该技术能够全环境、全流程、全变量控制影响因素,个性化精准定制用户屈光度调整值,从而助力患者获得更清晰的视觉体验。

据悉,“蔡司微创全飞秒精准4.0-VISULYZE认证医师”是对全飞秒手术医师专业性的高度认证。只有对微创全飞秒精准4.0-VISULYZE的操作熟练度和手术量都达到既定要求的医生,并综合考虑其手术患者术后恢复效果等方面,经过蔡司公司德国总部严格审核后才会给予认证。



授牌现场

景聪表示,该院始终秉承“以患者为中心”的服务理念,充分发挥专家团队的技术优势,持续引进国际前沿诊疗设备,不断提升医疗服务水平,为患者提供更加优质、安全、精准、个性化的屈光手术方案,让南阳的百姓在本地就能享受前沿的医疗服务。

此次微创全飞秒精准4.0技术的快速落地,基于该院16000余例的全飞秒手术经验。这项技术对于医生来说,可以精进手术经验,对于屈光团队来说可以起到规范化的质控作用。对于患者

来说不仅可以做到“标准化摘镜”,更可以实现“个性化精准摘镜”,从而实现视觉质量“质”的提升。

景聪提醒,近视手术技术已相当成熟,但做完近视手术并非一劳永逸,术后的用药和护理同样关键。患者务必严格按照医嘱定时、定量点眼药水,定期进行复查。近视手术只是帮助我们摘掉眼镜,术后需养成良好的用眼习惯,爱护眼睛,保护视力,以维持长久清晰的视力。③7

联系电话:15670698089



专家介绍

景聪,教授,主任医师,中华医学会河南省眼科专业委员会委员,河南省医院协会眼科管理分会常务委员,中国医师协会河南省眼科医师分会白内障学组委员,南阳市医学会眼科专业委员会副主任委员。毕业于郑州大学,1999年开始从事眼科临床工作,先后赴河南省眼科研究所、中山大学中山眼科中心、复旦大学附属眼耳鼻喉医院等知名眼科院所进修深造。2017年获“德国蔡司全飞秒SMILE手术认证”、2018年获“瑞士ICL晶体植入手术认证”、2022年获“美国强生飞秒激光白内障手术国际认证”、2025年获“蔡司微创全飞秒精准4.0-VISULYZE认证医师”。